A gorogok szamjelzése és szamitasi modja meglehts s valtozatos. Teljesség kedvéért felemlithetjiik, hogy néha a
szamot a kiejtésnek megfelels betiikkel egészen leirtak, vagy pedig annyi egyes vonéssl jelolték, ahany egyesre bonthato
az 0sszeg.

Sokkal gyakoribb ennél a régibb, egyszerd viszonyoknak megfelel§ jelzésnél a kezdd bettikkel valo jelolés. Ezen
eljarasnal I (wra) = 1; U(mevre) = 5; A(deky) = 10; H(exarov) = 100; X = (xetAwor) = 1000; M(puopror) = 10000.
Az Osszeg jeloléséra aztan a betiiket egymas mellé irték. P. o.

All = 15; H H A = 210.

Ha valamely szamnak 5-szorosét kell irni, rovidités kedvéért a megfelels kezdébetit alol nyilt négyszogbe foglaltak. P.

0.
H H HApll =352; XpHHH = 5700.

Az ilyen szamolasi rendszer koriilbeliil Kr. e. 350-ig divott: de vele egyidejiileg egy més szamjelolési mod is labra
kapott. Ennél szintén bettikkel jelolték ugyan a mennyiségeket, de a bettik jelzé értéke azon helytdl fiiggott, melyet a
gorog alphabetaban elfoglaltak.Igy p. o.

A=1, B=2 T=3,

Az ilyen szamolasi rendszernél néha csak az 1-24 szamokat jelolték a 24 gorog betiivel; maskor pedig és ez a
rendes eljards, s az van kozélve az iskolai gérdg nyelvtanokban is az egymasra kovetkezs bettik 1, 2, 3 ... 9-et;
10, 20, 30, ..., 90-et; 100, 200, 300, ..., 900-at jelentenek. Tehat A = 1; B = 2; ' = 3; A = 4,1 = 10;
de 11 = IA; 14 = IA; az I utan kovetkez6 K = 20; az ezt kovet6 A = 30; az M = 40 és igy tovabb (p.o.
41 = M A; 44 = M A), mig a fentebb emlitett ritkdibb modnal, a melynek megfelelSleg vannak szdmozva p. o. Homeros
2 mivének egyes énekei is M nem 40; hanem 12; > nem 200, hanem 18 és igy tovabb azon hely szerint, melyet a bettik
a régibb gorog alphabéta sorrendjében elfoglaltak.

A rendes eljaras jeloléseinél valamely mennyiség kiillombo6z6 rendd alkatrészei gyakran ugy irattak, hogy a szamuk-
nak megfelels bettik egy az emlékezetben kénnyen megragado szot alkossanak. Igy p. o. az év napjainak a szamat
veld o o szoval jelolték, mert N = 50, £E =5, I =10, A =30, O = 70, ¥ = 200, = 365. Ellenben a tudomanyos
szamjelolésnél elére balra a legmagasabb, jobbra utoljara a legkisebb értékt szamjegyet irtak ki, s egyszersmind a
betik f6lé egy vizszintes vonast tettek annak kitiintetésére, hogy a beti mint szam szerepel, tgy, hogy az el6bbi 365-0s
szam irasa ez volna:

YONAIE, vagy rovidebben:TpE. Miutan azonban a gorog alpha-betaban csak 24 betii van, a rendes eljaras
jeloléseihez pedig mar 900-ig is 27 bettire volt szilikség, a gorogok régibb alphabetajukbol 3 bettt vettek at, a 6, 9. 900
jelolésére. Ezeren feliil vald szamitasnal 1 — 10 ezerig ismét el6lrsl kezdték a jelolést, de a megfelel§ betiihoz balra,
alolra tették az ismertetd vonast.

,A = 1000, ,T" = 3000, ,0 = 9000, jelzésmodot azonban kovetkezetesen tovabb nem folytattak, tehat 10000-et
mar nem jeldlték , I'-vel sem a 20000-et , K-val, hanem e helyett a 10000-es szam gorog nevének (Mooiot) elss, vagy
két els6 bettdjét (M vagy Mo) hasznaltak, a megfelels egyiitthatot pedig vagy az M, illetSleg Mo elé, vagy utana,
vagy folé irtak PlL:

10000 = M, vagyMo
20000 = BM ,vagyBMo
20000 = M B, vagyMoB

B B

20000 = M VA8Y Mo

miutan 20000 = 2 x 10000 s B(8) = 2.
A rovidség kedvéért néha a 10000 M, Mo jelét egy ponttal potoltak, melyet a megfelels egyiitthaté utan tettek p.

1,270.568 = px&.¢0€n

vagyis = 127 myrias +5 szazas +6 tizes +8 egyes.
Néha pedig, bar mar csupan Gjabb idében, a 10000-es jelolésére az egyiitthato f6lé 2 pontot tettek. P. o.

B = 20000, I = 100000,

a nullara jegyet a gérogok nem osmertek.

A torteknél a gorogok torzs- és szarmazék torteket kiilonboztettek meg. Amazoknal a szamlalo = 1. Itt csak a
nevezGt irtak ki s mellé jobbra feldlre egy vonast tettek. P. o.

1 , 1 1
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A széarmazék torteknél a jelolés megforditva tortént, mint nalunk; a szamlalot irtak a tortvonal ala, a nevezst folé.
Azonfeliil a nevezs f6lé egy ~ jelt tettek. P. o.
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